
 

Comitato Consultivo Misto Socio Sanitario 

Distretto Savena Idice 

 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 

Luogo Videoconferenza su TEAMS  

Data 10/06/2022 Orario 14.30  

 
Presenti: vedi allegato 1 
 
 
ORDINE DEL GIORNO: 
 
In data 10 giugno 2022 in videoconferenza su TEAMS si è incontrato il CCMSS del 
Distretto Savena Idice, dove sono stati trattati i seguenti OdG: 

1. Progetti Missione 5 – aggiornamento sul percorso previsto per il finanziamento; 
2. I servizi Sociali dell’unione e dei Comuni del Distretto  
3. Situazione Covid e campagna vaccinale.  

 
Alle 14,30 il Dr. Romano Grande apre la seduta e si approva il verbale della seduta 
precedente. Si stabilisce la data del prossimo incontro fissata per il giorno 8 luglio ore 14.30. 
 
 
PUNTO 1  
Presentazione da parte del Dr. Lorenzini dell’Ufficio di Piano dei 3 investimenti previsti dalla 
Missione 5 nel Distretto Savena Idice Attività (vedi allegato 2) che riguardano: 

 Sostegno alle persone vulnerabili e prevenzione  dell'istituzionalizzazione degli anziani 
non autosufficienti; 

 Percorsi di autonomia per persone con disabilità; 
 Housing temporaneo e stazioni di posta 

 
Per quanto riguarda le tempistiche del finanziamento, siamo in attesa di inserire i progetti sulla 
piattaforma specifica del Ministero che dovrebbe essere operativa entro la prima settimana di 
luglio.  
 
Il dr. Quargnolo integra sul PNRR Missione 5 presentando le 3 linee progettuali presentate dal 
nostro distretto. 
 

1. Potenziamento delle cure domiciliari e sviluppo della rete professionale di comunità 
(infermieri e ostetriche); 

2. Interventi di rafforzamento dei piccoli ospedali (senza PS); 
3. Sviluppo Rete sanitaria di prossimità per accoglienza e tutela dei migranti 

 
Si illustra la volontà di creare una struttura sanitaria a Monghidoro con dei locali adibiti ad 
ambulatori e per servizi sociali comunali e Aziendali, che diventi anche un luogo di incontro per 
la integrazione socio sanitaria a livello comunitario.   
 
 
Il dr. Grande chiede se possibile capire meglio quali siano i servizi offerti con questi 
finanziamenti, in maniera più comprensibile per poter dare anche dei contributi propositivi da 
parte del CCM per quanto riguarda i servizi socio sanitari. 
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Il dr. Lorenzini risponde che ha presentato i dati inseriti in piattaforma, e quando saranno 
redatti potrà avere un resoconto puntuale di quanto realizzato, a quel punto saranno presentati 
al CCM. Il dr. Lorenzini dà massima disponibilità ad informare regolarmente il dr. Grande 
sull’aggiornamento dei dati e progetti riguardanti il Welfare distrettuale. 
 
 
PUNTO 2 -  Servizi Sociali dell’Unione dei Comuni  
Il Dr. Lorenzini presenta la sintesi della governance del ns. Distretto, da chi è composto il 
Comitato a livello Politico e Tecnico e quali sono le loro funzioni ed illustra qual’è il modello ad 
oggi dell’area Welfare del nostro Distretto (vedi allegato 3).  
 
 
Punto 3 – “pillola” situazione epidemiologica al 7/06 
Il dr. Quargnolo presenta i numeri sull’epidemia aggiornati al 7 giugno con i dati nel ns. 
distretto e la preoccupazione per l’andamento del tasso crescente nell’ultimo periodo. 
Sul piano delle vaccinazioni riferisce che non si registrano molte adesioni alla campagna 
vaccinale e illustra i dati delle agende disponibili nei prossimi giorni. 
 
 
Alle ore  16,45 la seduta è tolta.. 
 
 
Prossima convocazione prevista per il giorno venerdì 8 luglio 2022 ore 14.30 sempre su 
Teams 
Si ricorda che è disponibile, presso la segreteria, la registrazione integrale della seduta. 
 
Allegati: 
all. 1 foglio presenze 
all. 2 Slide Missione 5 
all. 3 slide Comitato di Distretto; 

 

      Il Presidente del CCMSS Dr. Romano Grande 

 


